



# DOMA U BIJELOM POLJU KOM STANJU, GOVARAJU

Dom starih Bijelo Polje



štaj u našoj ustanovi o čemu su obaviješteni Centri za socijalni rad u Danilovgradu i Bijelom Polju.

## ■ DOGAĐAJ NIJE JEDINSTVEN

Ovaj događaj duboko je uznemirio građane koji se pitaju kako je V.B. iz Nikšića, liječen od psihičkih problema, završio u Domu za stare u Bijelom Polju. Međutim, iz NVO Euromost napominju da ovaj slučaj nije jedinstven, te da se posljednji desio u aprilu mjesecu. Tada je u ovoj ustanovi napadnuta starica iz Berana dok je ručala, takođe od osobe teškog psihičkog stanja. Kako su podsjetili, o ovom slučaju je Euromost obavijestio i Ministarstvo rada i socijalnog staranja. U njihovom odgovoru, koji je potpisao generalni direktor Ministarstva **Goran Kušuvija**, navodi se da je "nadležnost smještaja ovih osoba u ovim ustanovama u nadležnosti Centara

za socijalni rad, gdje se pravi plan zaštite u smislu utvrđivanja koji je najbolji oblik zaštite za korisnike".

"Koliko im je plan zaštite dobar govore i napadi od strane lica, koja su u teškom psihičkom stanju na korisnike ovoga doma. Takođe prema našim informacijama ova se lica prebacuju u domove za stare i pored toga što nijesu za kolektivne smještaje, već da bi se samo smanjio njihov broj u psihijatrijskoj bolnici u Dobroti, u kojoj više nema mjesta za smještaj ovih lica, zbog čega smo tada tražili od Ministarstva rada i socijalnog staranja, da se ubuduće sve potvrde i dokumentacija, sa kojom se ova lica šalju u dom za stare, moraju detaljnije ispitati i tačno utvrditi da li su ta lica sposobna za kolektivne smještaje. Ovaj novi slučaj govori da se i pored naših upozorenja, ništa nije uradilo da bi se sačuvali korisnici domova za stare", ističu u Euromostu.



Odobreno oko 80 odsto zahtjeva

## CEMI

# Za besplatnu pravnu pomoć 2.453 zahtjeva

U Crnoj Gori je, od 2012. do 2015. godine, podneseno 2.453 zahtjeva za besplatnu pravnu pomoć, od kojih je odobreno oko 80 odsto, saopšteno je na konferenciji Centra za monitoring i istraživanja (CeMI).

Direktor pravnog odjeljenja CeMI-ja **Vlado Dedović** ocijenio je, na konferenciji povodom predstavljanja aktivnosti u okviru projekta "Tri prava za građane: pristup informacijama, savjetovanje i pravna pomoć", koji finansira Evropska unija, da je u prethodnih pet godina država uložila napore na obezbjeđivanju efikasnog pristupa sudovima uvođenjem instituta besplatne pravne pomoći.

On je kazao da je u Crnoj Gori otvoreno 15 kancelarija za besplatnu pravnu pomoć pri osnovnim sudovima, a kroz rad kancelarija zainteresovani su, kako je naveo, imali mogućnost da se informišu i savjetuju u pogledu pravnih problema.

"U periodu 2012. do 2015. godine, prema informacijama CeMI-ja, ukupno je bilo podneseno 2.453 zahtjeva za



Ukupno je na sistem besplatne pravne pomoći, kroz sudske postupke u Crnoj Gori, potrošeno 234.000 eura



## ➔ Riješena 721 žalba

Član Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Crne Gore, **Radenko Lacmanović**, kazao je da je to tijelo, zaključno sa 30. junom ove godine, riješilo 721 žalbu za slobodan pristup informacijama.

"Od toga smo 220 postupaka obustavili, 243 žalbe su usvojene zbog ćutanja administracije. Ako se nastavi ovaj trend u 2016. u odnosu na prošlu godinu, imaćemo više od 50 odsto žalbi u slučajevima ćutanja administracije", naveo je **Lacmanović**.

U 158 slučajeva, kako je precizirao, "Savjet je do-

nio obavezujuću odluku, u 12 slučajeva se oglašio zaključkom kao nenadležan, a u 93 odsto je odbijena žalba kao neosnovana".

"Zaključno sa 15. julom, u informacionom sistemu registrovano je 2.715 podnijetih zahtjeva za slobodan pristup informacijama. Od toga su 1.542 zahtjeva pozitivno riješena, 685 je odbijeno, 318 je djelimično usvojeno", kazao je **Lacmanović**.

Prema njegovim riječima, po strukturi podnošenja žalbi prednjači NVO sektor, koji je podnio 1.798 žalbi, a slijede fizička lica, privredna društva, mediji, druga pravna lica i političke partije.

besplatnu pravnu pomoć, od kojih je odobreno 1.968, oko 80 odsto zahtjeva", rekao je **Dedović**.

Prema njegovim riječima, sistem besplatne pravne pomoći nije mnogo koštao građane Crne Gore, "što opravdava njegovo uvođenje".

"Ukupno je na sistem besplatne pravne pomoći, kroz sudske postupke u Crnoj Gori, potrošeno 234.000 eura", precizirao je **Dedović**.

On je rekao da se uspostavljanje sistema besplatne pravne pomoći može ocijeniti uspješnim, ali, kako je upozorio, postoje određeni proble-

mi u pogledu primjene zakona o besplatnoj pravnoj pomoći i funkcionisanja institucionalnog okvira.

"Zato je neophodno kontinuirano raditi na unapređenju sistema besplatne pravne pomoći. Posebno zabrinjava da građani iskazuju nedovoljan nivo znanja i informisanosti o sistemu besplatne pravne pomoći", istakao je **Dedović**.

U CeMI-ju smatraju da Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći treba da obuhvati veći broj pružalaca tog pravnog instituta, ali i da prepozna NVO kao pružaoc.

Foto: PR Centar